

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE.
& McGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

PIK. III.

Ч. 20.

СЕРЕДА, 9. МАРТА 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MARCH 9th, 1921.

No. 20.

VOL. III.

ВІСТІ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

УКРАЇНА І ГРУЗІЯ ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВІР.

МОСКВА, 15. лютого. ("Роста", Відень.) — Дня 31. січня з'явився заключений договір між Грузією і Україною. Обидві держави признали собі взаємну суверенність і незалежність та зобов'язалися не допускати на перебуванні на своїй території військ, які є ворожі до другої держави, як також на організовані таких військ.

Піддані обидвох країв, які понесли під час війни шкоду, мають дістати винагороджене.

Угода між Литвою і Україною.

РИГА, 15. лютого. ("Роста", Відень.) — Доносить з Ковіа, що литовський міністр закордонних справ працює енергійно над угодою з Радянською Україною.

Підготовку роботу передано Лісовському, литовському представникові в Румунії, якого завзявано звідтам в той цілі.

Змінено назву Херсонської губернії на Миколаївську.

Рада українських народних комісарів рішила змінити назву Херсонської губернії на Миколаївську.

Осідком Миколаївської губернії визначено місто Миколаїв.

Пам'ятник революції в Києві.

В Києві на Александрівській площі ставлять пам'ятник революції 1917 року. Проект виготовлено різьбарами Пайлесом і Епштайном.

Художньо-промислова школа в Кам'янці.

В Кам'янці Под. більшовики відкрили художньо-промислову школу. При ній улажено літографію.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК В ПОЛЬЩІ.

Цілий край спараліжований страйком. — В Варшаві горить залізничний дворець.

ВАРШАВА, 3. марта. — Генеральний страйк в Польщі поширюється з великою силою. Ціла Польща і Галичина спараліжовані сям страйком.

Варшава без газопроводу світла і трамваєвого руху, які зістали змітаризовані.

Віденський залізничний дворець в Варшаві обнятий поломіною.

Фабрики машин у Львові і Кракові замкнено.

В Домбровському районі працює всего 25 процент гірників.

Польське правительство твердить, що воно перехопило бездротну телеграму з Москви, закликаючи польських робітників до революції і обіцяючи їм революційну, фінансову і иншу поміч.

Польська Комуністична Партия видала огненний маніфест, закликаючи робітників до участі в генеральнім страйку.

Вчера скінчився речинський ультиматум, даний правительством провідникам страйку. Втім ультиматуми правительства грозить провідникам, що если вони не застановалять страйку, то будуть віддані під военний суд.

Сподіють ся, що не нині — завтра генеральний страйк переміжить ся в огненну революцію.

Побіда комуністів при виборках до Всеукр. Зізд Рад.

МОСКВА, 4. лютого ("Роста", Відень.) — Выбори делегатів на Пятый Всеукраїнський Зізд Рад скінчили ся світлою побідою комуністів.

Окружний Зізд Рад в Одесі і селянський зізд на Волині.

МОСКВА, 14. лютого ("Роста", Відень.) — На початку лютого в Одесі відбув ся Окружний Зізд Рад. В зізді взяли участь 260 делегатів. На зізді був присутній т. Петровський, председатель Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету.

В той самий час на Волині відбув ся також Зізд Селян, на яким рішено приступити негайно до виборів Рад.

Голубович поставлений перед народний суд.

РИГА, 8. лютого ("Роста", Відень.) — Контрреволюційна преса подала неправдиву вістку про розстріл бывшего українського прем'єра Голубовича.

Сверджено урядово, що Голубович є при найбільшій здоролоті та що він і його товариші будуть поставлені доперва дня 13. лютого перед Центральний Український Революційний Трибунал.

З повисощого виходить, що вістка про розстріл Голубовича в січні є позбавлена всякої підстави.

Председателем Центрального Українського Революційного Трибуналу є тов. Шумський, бывший член Центральної Ради і бывший член той самої партії, до якої належав Голубович. Обжалує тов. Скрипник, перший президент Української Радянської Республіки. Боронить відомий український публіцист Шубин.

Масові арештованія робітників в Польщі.

БЕРЛІН, 3. марта. — Одержані вісти з Варшави доносять, що загальний страйк триває далі та що до залізничної служби прилучила ся також проча державна служба.

Вчера появилось лише велике видане "Кур'єра Варшавського" і органу Падеревського "Жец Писмоліта".

В сойм поставлено острі запити до правительства, дячючо воно карає смертю залізничних страйкерів.

Вчера арештовано у Варшаві знова сотки робітників, якими вже переповнено тюрму. "Десятый Павильон".

Польське правительство заборонило газети "Робітнік" і "Наруд".

ВАРШАВА, 25. лютого. — Сойм відкинув сьогодні резолюцію з осудженем акції пратительства дотично мілітаризації залізниць в цілі поконання страйку, а правительство заборонило часописи "Робітнік" і "Наруд" за поміщене прокламації з покликом до генерального страйку на понеділок в симпатії до страйкуючих залізничників.

Кажуть що міністерство війни списує страйкерів, а жовніри вишукують їх і женуть до роботи.

ДАЛЬШІ ВІСТІ ПРО ЗАВОРУШЕННЯ В РОСІІ.

Вісти про захоплене Петроград у контрреволюціонерами — неправдиві.

В руках контрреволюціонерів знаходять ся правдоподобно Крошштад.

Буржуазна преса подає далі ще ріжні, противорічні собі вісти про повстанє в Крошштаді та Петрограді. З тих вістей оказує ся однак, що в Петрограді не було жадного повстання, ані жадні контрреволюціонери не занимали того міста.

Тажо звичайними брехнями були донесенія буржуазної преси про повстанє в Москві. Сих "вістей" буржуазна преса поспівними днями вже не повторює. Натомість правдоподобно є, що можливо відбуло повстанє серед залоти корабля "Петропавловск" в Крошштаді, або і серед залогі інших кораблів. Коли сему правда — а сего тепер не можна се певно сказати — то на се зложились дві причини. Перше — се заговор капіталістів з инших країв, які дали грубі мільони на підкуденє деяких людуців серед моряків, щобони воли повстанє. Друге — се тежершій склад самих моряків.

Нинішні моряки в Крошштаді се не ті давні революційні моряки, що завжди були перші в боротьбі за справу революції. Найсвідоміші і найбільш революційні з них розкидані нині по цілій Східній Федералії, де вони працюють на ріжних відвічалних постах.

На кораблях в Крошштаді остали лише ті, які не могли зробити багато на инших постах, отже менше свідомі, менше революційні, менше ідейні. До них менше свідомі, менше революційні моряки прийшли на місце відійшовших борців-революціонерів свіжі — тажо менше свідомі і менше революційні. Отже серед таког троха вже відсталого елемента, яким є нинішні моряки на крошштадських кораблях, можна було при добрій конспірації і витрачено грубих грошей викликати повстанє. І коли вісти про повстанє серед моряків в Крошштаді правдиві, то лише сими причинами можна їх пояснити. Зрештою, найбільш дні виснажити докладно все, про що нині доносить буржуазна преса.

Последні вісти про повстанє в Крошштаді є слідуєчі:

Крошштад в руках контрреволюціонерів?

ПЕТРОГРАД (?), 5. марта. — Сьогодні признано тут офіційно (ким?), що совітський форт Крошштад попав в руки контрреволюційних (читай контрреволюційних) військ.

РИГА, 4. марта. — Совітські газети (?) подають офіційну декларацію, підписану Ленином і Троцьким під датою 2. марта, в котрій говорять ся, що бывший генерал Козловський і инші офіцери, підомогані соціалістами, збунтували ся 2. марта. Вони арештовали М. Козіна, комисара балтійської флотії, М. Васілева, председателя (Совіту) Крошштаду, та инших урядників.

Сусідні форти бомбардують Крошштад.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 7. марта. — Наспівша тут депеша з Віборгу каже, що революціонери (читай контрреволюціонери) бомбардують Петроград, в той час як совітські батерії в Сестроречку, Ревонені і Тарбовці бомбардують Крошштад.

Депеша додає, що форт Красная Горка бере тажо участь в боротьбі, однак через мрак не знати по котрій стороні.

ШТОКГОЛЬМ, 7. марта. — Депеша з Гельсінгфорсу подає, що Троцький, совітський міністер війни, командує совітськими військами, які боряться ся проти контрреволюціонерів докола Петрограду. Загальне бомбардуванє продовжуєт ся. Великий арматний огонь чути в Териюк, кілька миль на північ від Петрограду. Кілька фортив бомбардують Крошштад; форт Красная Горка тажо силе огнем, правдоподобно на Крошштад, який відповідає.

Красная Горка проти Крошштаду.

ЛОНДОН, 6. марта. — Бездротна депеша з Москви не привлазе значія до упадку Крошштаду. Вона говорить: "З мілітарної точки погляду Крошштад не є небезпечним для Петрограду, позаяк форт Красная Горка має зверхність над Крошштадом і може знищити його кождою хвилі. Цілий гарізон Красної Горки напитував бунтівників і є жадний воювати з ними".

Керенський в Крошштаді?

КОПЕНГАГА, 8. марта. — Наспівші тут відомости говорять, що Олександр Керенський, бывший прем'єр тимчасового правительства, яке було повалене більшовиками в лютогоаі 1917 року, має находити ся в Крошштаді, російським форти недалеко Петрограду. Керенський має кермувати контрреволюційною офензивою проти Петрограду, маючи за свою базу Крошштад.

Каблеграма з Москви до "Soviet Russia" заперече вісти про повстанє.

НЮ ЙОРК, 1. марта. — Виходячий тут більшевський тиасневий журнал "Soviet Russia" одержав вчера слідуєчу каблеграму з Москви:

МОСКВА, 26. лютого. — Заграничні часописи знову подають брехливі історії про мимі бунти і повстаня в Москві, Крошштаді і Петрограді. Се є продовженем тих злобних наклепів ворогів Росії, які стараються ся викликати замішанє в публічний опіні за границею. В Крошштаді, Петрограді і Москві не було ніяких бунтів ні повстань.

Заперечене совітської торговельної делегації в Лондоні.

ЛОНДОН, 2. марта. — Совітська торговельна делегація подає до відома, що вона була нині в безпосередній комунікації з Москвою та що совітське правительство поручило їй урядово заперечити всякі поголоски про революцію в Росії.

Совітське правительство заявляє, що всі ті вісти є рішучо безпідставні і неправдиві, та що їх поширюють ся "в цілях політичних або в інтересі біржових спекуляцій".

"Бездротна Пресова Агенція" одержала нині рано три рази нові телеграми з Москви, аде в них не було найменшої згадки про якісь заворушеня в Росії.

Чічерін закидає латвійській місії в Москві поширюванє брехонь про заворушеня.

РИГА, 4. марта. — Офіційні бездротні депеші з Москви заперечують сему, що в Москві або Петрограді є якісь заворушеня.

Міністер заграничних справ Чічерін вислав до латвійського правительства ноту в котрій представляє як брехні всі вісти з Москви, які розсіває офіційна латвійська телеграфічна агенція, та обвинувачує латвійську місію в Москві за поширюванє тих вістей.

Совітський представник в Латвії Ганецкий і председатель мирової делегації Йоффе відмовили ся прибути на офіційальне прийнятє, на яке запрошив їх латвійський прем'єр мі-

АЛЯНТСЬКІ ВІСЬКА НАСТУПАЮТЬ НА НІМЕЧИНУ.

Заяли міста Діссельдорф, Дуйсберг і Рурорт.

ЛОНДОН, 8. марта. — Як подають нинішні неофіційні донесеня, окупация альянтами німецьких міст Діссельдорфу, Дуйсбергу і Рурорту зістала укінчена. Після альянтського плану Діссельдорф мали зайняти Французи, Дуйсберг — Бельгійці, а Рурорт — Бритійці.

Яку кару накладають альянти на Німеччину.

ЛОНДОН, 7. марта. — Нині по полудні альянти рішили ввести в житє наложєну на Німеччину кару, за те, що вона не сповнила домагає альянтів щодо заплаченя відшкодованя.

Першим кроком буде окупация альянтськими військами міст Дуйсбург, Діссельдорф і Рурорт (при устю Рур-12 миль на захід від Ессєну).

Друге — кожда альянтська держава наложит таке цю на німецькі товари, яке буде уважати за відповідне.

Трєтє — зловжє Рєну буде заведена під контроле альянтів цілова границя.

Німецькі комуністи накликають до встановленя Совітї і до союзу з Росією.

БЕРЛІН, 4. марта. — Німецька Комуністична Партия використала ультиматум альянтів до німецької делегації в Лондоні як нагоду для виданя революційної прокламації, в котрій закликаєт ся німецьких робітників до повалєня правительства, до встановленя совітського правління і заключєня політичного та економічного союзу з Росією.

Комуністи оповішають, що в неділю відбудуть ся демонстрації.

Лєнсьбори по наслідкї оружного наступу альянтів на Німеччину.

ЛОНДОН, 3. марта. — Загальна пролетарська революція в Європі буде нагородою для альянтів, коли вони схочуть скодектувати з Німеччини свої во-

З РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Інтернаціональний конгрес соціалістичної молодіжи у Відні.

БЕРЛІН, 3. марта. — Інтернаціональний конгрес соціалістичної молодіжи у Відні ухвалив резолюцію, в якій остропитанє інтернаціональний конгрес соціалістів у Відні ("другий з половиною інтернаціонал") за се, що він не доправадив до згоди з Трєтєм (Комуністичним) Інтернаціоналом.

Румунські власти засудили 5 комуністів на кару смерті.

БЕРЛІН, 3. марта. — В Кишеневі (Бессарабія) скінчив ся процес проти комуністів. Вислід процесу є слідуєчий: 5 комуністів засуджено на кару смерті, 10 комуністів на до смертну в'язницю, а 5 комуністів на 20 років тяжкої в'язниці.

Засуд 14 основателів партії лівих соціалістів в Фінляндії.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 2. марта. — Реакціонери, які є тепер при власти в Фінляндії, засудили 14 основателів лівого крила соціалістичної партії на 4 роки в'язниці кождо.

Між засудженими находять ся голова, секретар і організатори партії.

Примусова бранка Українців.

В Коломиї старство оповістило дня 27. грудня м. р. бранку на всіх мушин без огляду на національність. В скобках в оповіщеню виразно вислюєть ся: "Поляків, Русинів, Німців, Жидів і инших" уродженних в рр. 1895—1902.

енні видатки при помочи армат і багнетів. Такий погляд висловив в інтервю Джордж Лєнсьбори, редактор робітничого органу "Дейлі Гералд".

Лєнсьбори повернув якраз з подорожі по Європі і знає точно відносини, які під теперішню пору панують в поодиноких краях Європи.

Лєнсьбори особисто не хотів би, щоб до свого дійшло, але він заявляє, що се буде немислим вислідом оружного наступу альянтів на Німеччину.

"Поворот до воєнних маневрів і наступів є невзначайно небезпечний для Європи", заявив Лєнсьбори. "Він причинить ся до скріпленя більшовиків в поодиноких краях в їх змагань повалити існуючі правительства".

При кінці свого інтервю Лєнсьбори складає голозну винув за евентуальний вибух нової війни в Європі на французький імперіалізм і визнає англійський загал до розумної політики.

Генеральний страйк залізничників в Греції.

АТЕНИ, 7. марта. — Весь залізничний рух в Греції зістав нині стриманий в наслідок страйку, який обняв всі залізничні лінії в краю.

Грізні заворушеня на Угорщині.

ЛОНДОН, 3. марта. — Угорському правительству, на чолі котрого стоїть диктатор адм. Гурті, грозить упадок.

Загальний страйк, який обхолив цілий край, доправадив до грізних заворушень, як се доносить телеграма з Будапешту.

Угорські власти переводять масові арештованя провідників страйку і агітаторів.

Безробітні в Монреалі домагуть ся признаня Росії.

МОНТРЕАЛ, 6. марта. — На мітингу безробітних, який відбув ся тут в суботу, поставлено три домагає до федерального правительства та до инших властей. Ними є: Юбілейна платня для безробітних.

Признанє Совітської Росії. Встановленє торговельних зносин з Совітською Росією.

ДРУГИЙ РАЗ!

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 10. МАРТА С. Р.

Драматично-Співацький Кругок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

пораз другий на сцені сенсаційну продукцію в 5-ох діях з часів російської революції 1905 року, з під пера бывшего директора гуцульського театру Г. Хоткевича п. и.

ЛИХОЛІТЕ

Згадана продукція виставляєт ся при новій сценерії і декорациях та світляних ефектах.

В виставі бере участь около 8. вечером.

УВАГА: Куртина підносить ся точно 8. вечером.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

В СУБОТУ, ДНЯ 19-го МАРТА,

висше згаданий Кругок відіграє романтичну мєльодраму з співами і танцями після повісти Крашевського п. и.

"ХАТА ЗА СЕЛОМ".

Приготовляєт ся до вистави пораз перший в Канаді і взагалі в Америці славна комедія І. Тобілевича п. и.

"ЖИТЕЙСЬКЕ МОРЕ"

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей"
Передплата на рік \$4.00.
Рукописи не повертаєть ся.

UKRAINIAN LABOR NEWS

cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ЩО РОБИТЬ СЯ В РОСІЇ?

Не один робітник задасть собі таке питання, читаючи ті перевернуті та одна другий протирічливі новинки в буржуазних газетах про поєднанні події в СРСР.

Що там сталося? Та чи там і взагалі що сталося?

Ми з досвіду переконались вже, як спосібна брехати буржуазна преса і тому кождо наспівує вістку про повстання в Росії чи на Україні мірною своєю пролетарською міркою. І в тім ми не помиляємся і не помиляємося. Але за останні два тижні до нас буржуазної преси про повстання проти соціалістичної влади в Петрограді, Кронштаді, Москві і інших місцевостях, дійшли до найбільших розмірів. Коли і появлялось як заперечення соціалістичного представника за границею або соціалістичного комісара заграничних справ Чічеріна про безпідставність цих вістей, то воно губилось серед цілих колом крутарських донесень з Гельсінґфорсу, Риги, Копенгаги, Парижа, зі всіх тих відомих вже нам брехливих жерел, в яких ось вже три і пів року такі вісті фабрикують ся. Але таких впертих, таких покручених вістей, які тепер наспівують, не було вже через довгий час.

Ці вісті появились ще 22 лютого і з того часу вони не сходять зі шпальт буржуазної преси. А від першого марта вони дійшли вже свого вершка. І так першого марта Ленін і Троцький втікали на Крим. Того самого дня матроси здригнулись з петроградськими робітниками і заняли Петроград, вирвавши, розуміється, всі соціалістичні комісари. Другого марта Совіти знову заняли Петроград, а матроси остали нейтральні. Того самого дня в Петрограді застрйкувало 300 тисяч робітників, а ще недавно тому назад та сама буржуазна преса доносила, що Петроград числить свого лише 350 тисяч мешканців. Слідуючого дня Совіти знову горю, а матроси нейтральні. Відтак на Зимовій Палаті в Петрограді повіяв білий прапор, емблем Вранґла.

І так з дня на день без жадної точної відомості, з котрої можна було-б щось менше-більше довідатись. В тім всім одно лише жне, а се — що російська контрреволюція за гроші капіталістів цілого світа ринила попрубувати ще раз шаста.

Судячи по останніх донесеннях з Європи, то засідавши недавно в Парижі "уредєлка" Керенського писала до американського президента Гардінґа просьбу, щоби він дав "хліба" збудувати собі і законичний, як кажуть ті-ж такі донесення, Кронштадт залозі. З сего видно, що Керенський, Мілюков і інша контрреволюційна братія має звязи з повстанцями в Кронштаді. Вони ринили повторити ще раз спробу Юденіча. Для сего вона вибрала якраз ч четвертій річній першій революції в Росії 1917 року. Для антаґисти ся контрреволюція тепер такої дуже конечна. Німецька відомовилась платити ту суму воєнного відшкодування, яку від неї зажадала антаґта. Німецьке правительство стало безрадне, а німецькі робітничі маси страшенно обурилися і готові кожоді хвилі захопити владу в свої руки, і числячи на піддержку СРСР, встановити у себе диктатуру пролетаріату. Тому антаґті треба було позбавити, бодай хвилею, німецьких робітників наді на поміч зі сторони СРСР. Під руками жраки найшли ся Керенський, Мілюков, Бурєв, які безперечно мають в СРСР свого брата, кстра тимчасово була притихла, викидаючи відповідної хвилі.

Для нікого не є тайною тяжке економічне подожжене Сов. Росії, особливо у великих містах. Прийшовши до власти, соціалістичне правительство дістало після правителств царя і Керенського повну економічну руїну в краю. Дальше пішли роки тяжкої боротьби з контрреволюціонерами всіх націй на різних фронтах. Всі молоді, здорові елементи стали під оруже. І от не диво, що в містах соціалістичних республік населене не доїдає. Се не скриває і само соціалістичне правительство. Свідомі, передодні комуністичні риди і перепер стоять під оруже на різних фронтах, звідки кожоді хвилі можна сподівати ся удару в спину соціалістичної влади зі сторони білогвардійської Польщі, Румунії а навіть кровавого Гортго.

Если допустити, що в донесеннях буржуазної преси про повстання в Росії є хоч даякіча часть правди, то тут маеть ся до діла не з свідомим російським пролетаріатом, але з якоюсь частиную темної маси, гоговоно з тою дрібною буржуазією та ріжними спекулянтами, що плавають за царською нагайкою. Але на чоді їх стоїть нікто інший, як лише ріжної марки соціалістичні робітники, мілюковці, вранґлівці, під покровом і за гроші антаґти.

Еще кілька днів тому назад буржуазна преса писала, що бунтують ся проти соціалістичної влади самі робітники і матроси, але тепер вона вже називає імена лідерів сего бунту, між якими є генерал Козловський. Про того Козловського згадує також соціалістична телеграма з Москви з дня 4. марта, в котрій говорить ся:

"Недавнє повстанє бушного генерала Козловського і залозі корабля "Петропавловск" було зорганізоване альянтськими шпїонами".

Депеша з 7. марта подає вже докладніший склад лідерів повстанія в Петрограді. Між ними іменами бачимо Володимира Бурєва, бушного попа Путїяна і кількох інших. Если-б вісти про повстанє в Петрограді були правдиві, то по повисше наведених іменх видно, хто стоїть на чоді сего повстанія. Та поки що, нічого певного сказати не можна. Сама буржуазна преса подає вісти ітерекрені і тим самим брехливі. У всякім разі, в тих донесеннях правдиве одно: Російська контрреволюція зробила ще одну спробу, і то зробила її в першій місті сов. революції — в Кронштаді. Попробувала вона сего шаста в четверту річницю своєї буржуазної мартовської революції, а антаґті сей заколот нині, коли її війська машерують вже на німецьку територію, потрібний більше ніж коли иноді. Він потрібний їй для того, щоби позбавити німецьких робітників наді на поміч зі сторони СРСР, на случай їх повстанія в разі наступу французьких військ на Німеччину.

Для кого як для кого, але для російської контрреволюції, для Керенських, Мілюкових і всіх меншевицьких та есерівських соціалістичних прийдеть ся дорого за се заплатити. Депеші доносять, що Троцький з армією находит ся тепер в Гатчині (вже "вернув" з Криму) за Петроградом і певно, що він стріне

непрощених гостей, як в 1919 році стріву хочеть ся вірити, щоби тепершні малі і великі, бодай тільки адіяти, що їх попередник. Те, що Троцький сидить в Гатчині свідчить, що Петроград не є в руках пролетаріату. Як про доносить преса. Та як-би там не було, найбільше вяснить, як дійсно справа маеть ся. Одно лише певне: змогли до сей пори повалити соціалістичну цілі білогвардійські армії, не повалити їх тепер і та банда контрреволюціонерів, що кинувсь на послідну авантюру проти робітничої влади.

В СПРАВІ ОКРУЖНИХ ЗТЗДІВ НА СХОДІ І НА ЗАХОДІ

В попередних числах "Укр. Роб. Вістей" ми помістили відозву і програму зїздів відділів, філій, товариств і взагалі членів Укр. Роб. Дому на Сході і Заході, для зорганізованя окружних комітетів і для передення ширшої організації серед укр. робітництва в Канаді. Конечність такої організації є необхідна. На Загальних Річних Зборх Укр. Роб. Дому виявилось, що наші робітничі сили є розпоршені по великих просторах Канади і не мають поміж собою звязків. Навіть там, де є зорганізовані гуртки, де є відділи і філії, просвітна робота ведеть ся далеко не так, як би вона повинна вестись. Самі відділи і філії ізза браку місцевого центра, не мають між собою тісних звязків. Винігнєт є за далеко, щоби мати безпосередню контролю над сими відділами та філіями і на скоро задовольнити їх найбільше конечні потреби. Для сего конечне треба мати свої місцеві осередки. Тому Екзекутивний Комітет Укр. Роб. Дому, виконуючи волю Заг. Річ. Зборів, рішив зорганізувати окружні комітети, один на Сході а другий на Заході. Але для більшого успішного передення сї роботи Екз. Ком. рішив, щоби товариші даних місцевостей самі зізнались, порадились між собою, висказали свої бажання, свої потреби і самі зорганізували такі комітети.

Товариші Робітники! Тепер час дуже дорогий, щоби його марно тратити. Кожоді втрачений марно день приносить шкоду нашій робітничій справі. Нам робітникам нема на кого надіятись, що мовляв, коли треба буде, то хтось до нас прийде, чи приїде і скаже нам, що ми маємо робити, що ми маємо чинити і як ми маємо учитись. Ми мусимо самі братись до роботи, самі себе освідомовити, самі себе організувати. Ми кажемо, що в нас брак відповідних сил; а чи знаємо ми які в нас є сили? Чи знаємо ми, де їх шукати, еси на ми дійсно їх бракує. Ні, ми не знаємо. Ми не знаємо навіть докладно, які сили є у нас по відділах, філіях і товариствах. Навіть відділ не знає один про другого. А не знає тому, що не має ще до сего часу нагоди зіхатись, спільно порозумітись і підрахувати свої власні сили. Так дальше бути не може. Ми повинні негайно, сейчас-же зявлят ся за роботу. Насамперед ми повинні зібратись у призначених Екз. Ком. місцевостях, а то: в Торонто на 30. і 31. марта, і в Едмонтоні на 15. і 16. чвітня.

Вам відомо вже з ухвал Заг. Річ. Зборів, що до окружного комітету на Сході належать провінції Касбек і Онтеріо, а до окружного комітету на Заході провінції Брітїш Колумбія і Альберта. Отже кожоді відділ, філія, товариство, чи гурток членів Укр. Роб. Дому тих провінцій повинні конче прислати до тих місцевостей на зїзд своїх делегатів. Робітничі товариства, котрі бажали-б стати відділом чи членом Стіваришеня Укр. Роб. Дім, повинні вислати на сї зїзди своїх делегатів. Сю справу, товариші, не треба легковажити. На Заг. Річ. Зборх в Вінніпегу зі сїв тт. делегатів показалося, що серед укр. робітництва відчуваеть ся великий брак просвітної діяльності. Але не у всіх місцевостях. Є, наприклад, відділи і філії, котрі просвітно досить гарно розвивають ся і мають для сего відповідні сили. Але вони не можуть нічого поміти своїм сусіднім відділам чи товариствам, бо їх до сего нікто не уважає. Ми повинні віднині сї сили використати.

На Заг. Річ. Збори многі відділи та товариства з дальших місцевостей не змогли прислати своїх делегатів. Але зате вони повинні прислати своїх делегатів до тих близьких місцевостей, в котрих відбудуть ся вище згадані зїзди. Організацією сих зїздів Екз. Ком. поручає зявлятись тим товаришам, котрих до сего уповажали Заг. Річні Збори. Тих товаришів є по трох на Сході і на Заході. Бажаним було-б, щоби ті товариші порозуміли ся між собою в сій справі, а також щоби порозуміли ся зі всіми близькими відділами та товариствами. Де еще нема таких відділів та товариств, а є можливість там їх організувати, то добре було-б, щоби відділи вислали від себе туди призначених Заг. Зборами товаришів, котрі зорганізували-б там такі відділи чи товариства і тим підготували ґрунт для зїзду. Такими товаришами на Сході є Ю. Нікіфорчук в Монреалі, І. Зрадовський в Торонто і І. Литвинчук в Сурбури; на Заході — І. Клібановський і С. Васкан в Едмонтоні, та Н. Сідерський в Колембі. Обовязком цих товаришів є зняти ся співрою сих зїздів. А обовязком відділів сих місцевостей є допомагати сим товаришам матеріально і морально виконати їх працю. Коли будуть зорганізовані окружні комітети, то вони постарать ся урівняти в звязі з сєю роботою розходи.

Екз. Ком. зробить від себе все можливе, напише до істїючих вже відділів та філій даних місцевостей і дасть їм відповідні вказівки. Екз. Комітет вишле від себе по одному представникови на сї зїзди і допоможе їм в їх праці.

І так за роботу товариші! Самі себе просвічуємо, освідомлюємо і самі себе організуємо. Наша робота буде тільки тоді цінна, тільки тоді корисна, коли вона буде виконана нами самими. Не відкладаймо її на завтра, а зробім її сейчас, нині.

КОМУНІСТИ І ОБСДНАНЦІ В ІТАЛІЇ.

(Докічене.)

На гальмах революції.

Надо вперто тримав ся Сераті свого погляду про неможливість розколу з правими. Він уважав, що нагнає з І. С. П. правих призведе до підняття робітничих організацій. "Знищити організм робітничого руху значить скомпромітувати революцію і справу економічного відродженя", проголосив він наче намісє для того, щоби піддати бадьорости світовій буржуазній пресі, яка в один голос підхоплює і собі на всі ладі підтверджує: "егегне" духаїтєсь ваших 21 точок умови, бо розвалити робітничі організації". Відразу видко, що тон взято фальшиво, що руйнуванє робітничих організацій якраз і ховаєть ся в пригрізаню на гурдах опортуністів, що вносять в самі недри

руху отруює квалості і знеси-руху.

В своїй обороні союзу з Генеральною Спільною Синдикатів він шагнув так далеко, що опинив ся аж в таборі оборонців тактики Дароґони, провідника італійських синдикалістів, котрий ніяк не наслідять ся відірватись від жовтого Амстердаму.

З тою політикою еднаня з синдикалістами на ґрунті так званої рівностіности професійних спілок і політичних партій, тобто старої меншевицької теорії, повстала ціла низка поражок, невдач і спотикань в італійській революції. Вислідом теї-ж теорії являеть ся і так званий договір, що його заключила І. С. П. з Генеральною Конфедерацією Праці. Після того, договору в момент революції фахові спілки і партія мусять одностайно ви-

революції і структуру про-іскляївїсть. Італійськими наймити-бідняками тільки затримає соціалізацію сільського господарства, до сего він додає, що се католики-клерикали демагогічно використовують се гасло, щоби опанувати селянством. В останньому аргументі є частка правди, але ся правда служить на користь міркованым комуністів, а зовсім не опозиції. Раз ка толики проклямують, щоби захопити в свої течії селянство, — то значить се селянство уважно прислухаєть ся до революційного слова. Звісна річ, що католики селянам зрадьїть і землі не дадуть, але горе комуністам, що занехали свої гасла і передали клерикалам. Тільки комуністи виборять селянству землю, отже треба про се селянству говорити, а не годувати його соціалізацією, що приїде на есерівських колах через сто літ. Комуністи, захопивши політичну владу і установивши диктатуру пролетаріату, шляхом доцільного керуваня господарчим житєм, приведуць дрібне селянство до соціалізації. Але коли буржуазія буде при владі, то ніяка соціалізація дальше мзків Тураї, Сераті Чернова не піде. Відкурятись тепер від революційного захопленя панської землі та поділу її поміж бідакими, значить відкурятись самої піддержки сільської голоти, а тим самим, відкурятись і самої пролетарської революції.

В Росії вже добре знають, що то за "соціалізація" з дозволу Мілюкова і добровільної зичливости Керенського. Дійсні комуністи се добре знають і намагають ся віднести сї гасла, щоби дійсно передати землю селянству та щоби такі за землю втягнути їх в революцію, одначе тут вони зустріли опозицію з боку опортуністів, а то навіть і комуністів "обеднанців". Як видко з сего Сераті ухилив ся від простого завданя, яке стало перед І. С. П., від захопленя політичної влади і установленя диктатури пролетаріату в радянській формі. Та що найгірше, він ухилив ся не просто, він обминав питання не отверто, а ріжними ніби революційними доказами та надто хібною тактикою. Отсю тактику ми вяснимо нижше.

Зробимо тепер все зсумовуване тих ріжниць, що повстали між дійсними комуністами і комуністами обеднанцями, бо вони є найважнішою причиною розколу. Обеднанці стоять за рівнорядність комуністичної партії і фахових спілок, дійсні комуністи кажуть, що се значить підлягати опортуністам; обеднанці за єдність з опортуністами, комуністи — проти, обеднанці за доктринерську соціалізацію, комуністи за соціалізацію і за гасло поділу землі поміж бідняками, обеднанці своїм союзом з опортуністами відсувають захопленє політичної влади і самої революції, комуністи своєю програмою пропонують при всякій добрій нагоді розвивати стихійний рух трудящих мас в соціалістичну революцію і нарешті комуністи стоять за зміну назви партії, а обеднанці проти.

Зрозуміло, що ті ріжничі мусіли привести до розколу і шлої І. С. П., бо природа розколу є така значна, що вона відбивалась і на самій долі пролетарської революції в Італії. Дійсно, за тими наче-б невеликими розбіжностями думок, ховаєть ся дуже поважна розбіжність чинности партії. А раз партія не має одностайности вчинків через те, що не має одностайности в думках, то і чини і революційний рух пролетаріату так само позбавляеть ся доброго провідництва. Бож комуністична партія є провідником пролетарської армії.

В дебатах і дискусіях з того і другого боку сьо ріжницю виявлено як можна краще. Тураї настійливо доводить, що революційно шляхом рад і диктатури пролетаріату неможлива, а Сераті за ним повторює, що Італія, будучи ізольована і оточена капіталістичними державами, не може перевести ту революцію в життя, коли не має в сусідстві другої революційної країни. Отже тут виринає просто такі бажанє ухилитись від

Хистка тактика. Та найскравішою помилкою обеднанців комуністів треба вважати їхню політику з земельних царин. Може товариші пригадують собі літні події в Італії в звязку з селянським рухом, котрих наймити, що до нині все обробляли панські маєтки, нагдо ухвилялись захопити землю і робити на ній без панів і без хазяїна. То був дуже поважний рух, який в південній Італії, око до Риму, Неаполю, захопив в свої течії мало не ціле сільське робітництво, а в Сицилії навіть виникла кровава сутинча з військами. Видавалося, що ось-ось сї заколотні набуреть планою зорганізованої форми і розвинуть ся в революційне захопленє цілим пролетаріатом всієї політичної влади. Але нічого того не сталося. І. С. П. заповнена опортуністами в верхах тільки нерішуче дивилась не відважуючись на якийсь рішучий крок і момент не було використано. Повторилась майже та сама історія, що з захопленем робітниками фабрик. Провідники партії не повірили революційній бодзлатности найнижших пригноблених верств італійського пролетаріату.

Комуністичним гаслом того руху повинно було бути: вся земля тїм хто працює! Італійська Соціалістична Партія під занемком правих проголосила: незміно повинно соціалізувати, а ніяк не ділить поміж селянством. До тих лякливих міркувань Сераті додав наукового міркованя і "ліво"-комуністичного товдївчїзму. Він вперто стояв на тому, що ІІ. Інтернаціонал і німецькі комуністи чинять переліку коли проголосують перелучу земель убогому селянству. Сераті говорить також, що поділ землі, або захопленє

Наслідки розколу. Зрозуміло, що ті ріжничі мусіли привести до розколу і шлої І. С. П., бо природа розколу є така значна, що вона відбивалась і на самій долі пролетарської революції в Італії. Дійсно, за тими наче-б невеликими розбіжностями думок, ховаєть ся дуже поважна розбіжність чинности партії. А раз партія не має одностайности вчинків через те, що не має одностайности в думках, то і чини і революційний рух пролетаріату так само позбавляеть ся доброго провідництва. Бож комуністична партія є провідником пролетарської армії.

В дебатах і дискусіях з того і другого боку сьо ріжницю виявлено як можна краще. Тураї настійливо доводить, що революційно шляхом рад і диктатури пролетаріату неможлива, а Сераті за ним повторює, що Італія, будучи ізольована і оточена капіталістичними державами, не може перевести ту революцію в життя, коли не має в сусідстві другої революційної країни. Отже тут виринає просто такі бажанє ухилитись від

Сераті зі своїми опортуністами, одначе дово в згоді не проміє і при першій практичній нагоді мусить таки також з ними зирвати. Але тоді він не реконает ся, що його тепершнє становище є хибне і що спільна праця з опортуністами є неможлива. То' буде година пролетарської революції. Течія комуністичних обеднанців, очистившись від своїх хибних думок, знова тоді злучить ся з Комуністичною Партією Італії і працюватиме спільно для перемоги світової революції.

виконаня своїх історичних завдань під тим видом, що мовляв, сама Італія не має спромоги вчинити революцію. Се нам і повисше чому І. С. П. послухалась більшовицьких фахових спілок, які під проводом Дароґони в літку минушого року відмовились захопити владу, коли цілий пролетаріат вже сам почав творити червону гвардію і захопив до 800 фабрик без ніякого наказу партії.

Правда, Італія не має свого заліза, вугля і хліба. Вона довозить з Англії около 4,000,000 тон вугля, вона довозить хліб з Аргентини. Італійські соціалісти боять ся, що Англія, Франція та Америка пічнуть блякувати Італію і спинять всяку промислову діяльність. Але тут забуваєть ся, що з повстаннем пролетарської революції в Італії вся Європа захилюєть ся революційними трусами, що пролетаріат в Англії, хоч еще не достиг до революції, вже остільки переняв ся духом пролетарської солідарности, що не проміє мовчати ніяких крутарських заходів англійської буржуазії і матиме досить сили, щоб переперти свої домаганя. Нема сумніву, що бльокаді Італії викликає заворушеня в Англії і робітництво потрапить постачати чотири мільони тон вугля Італії. Забувають і те, що Америка не може затримати свій хліб, а мусить обмінити його на Італійські вироби (Аргентина), а потім з розвитком революції в Італії виникне в сьо раз більше можности зносити з Україною, яка може послати свій хліб в заміну за Італійські промислові вироби. Тоді всі можливости виникнулі-б в іскравішій формі і забезпечили-б пролетарську диктатуру в Італії.

Отож в тих всіх нахилах одної і другої течії і приховались зародки розколу І. С. П. Зїзд в Ліворно поставив всі питання руба і утворив з одної І. С. П. дві партії, з котрих одна називаєть ся нині Комуністична в радянській формі. Та що найгірше, він ухилив ся не просто, він обминав питання не отверто, а ріжними ніби революційними доказами та надто хібною тактикою. Отсю тактику ми вяснимо нижше.

При голосованю голоси розбились на такі групи: Обеднанці 98,028 голосів Комуністи 58,783 голосів Кошептрїсти 14,695 голосів Вся І. С. П. числила 216,000 членів, а в голосованю брали участь 172,487 членів. На зїзді брали участь від швайцарських комуністів Губерт Дроз, а від ІІ. Інтернаціоналу Кабакчев (Болгарин). На арде сих з боку опортуністів несли сї вигукки "чужоземці" і невдоволенє, що комуністи, не Італійці "ітругають ся" в італійській справі. Сї вигукки яскраво виявляють нам з ким хоче злучитись Сераті. Ми Українці добре знаємо сьо нехить до чужинців і знаємо, що вона спуречить духу міжнародної солідарности, а тим самим і шкодить інтересам пролетарської революції.

Після розколу комуністи опустили зїзд і улаштували свій власний, котрий установив принципи і тактику нової партії. Як бачимо кількістю вона складає поважну силу, а скоро до неї пристануть і всі ті революційні елементи, що попередно їх відштовхував опортунізм І. С. П. Ся партія, розбивши кайдани опортунізму, стане провідником пролетарської революції.

Сераті зі своїми опортуністами, одначе дово в згоді не проміє і при першій практичній нагоді мусить таки також з ними зирвати. Але тоді він не реконает ся, що його тепершнє становище є хибне і що спільна праця з опортуністами є неможлива. То' буде година пролетарської революції. Течія комуністичних обеднанців, очистившись від своїх хибних думок, знова тоді злучить ся з Комуністичною Партією Італії і працюватиме спільно для перемоги світової революції.

Gregory.

ПОЛЬСЬКЕ ПЕКЛО НА ГУЦУЛЬЩИНІ.

Віденський "Укр. Прапор" з 5. лютого с. р. містить матеріал про злочини польської шляхти на Гуцульщині, які він отримав від одного Гуцула з Жабі. Читавмо там отсі страшні річі:

1. В місяці швітні 1920 р. карний відділ і польська жандармерія спалили дім Олексія Мартинчука в Жабю зеленім, зрабували 20 штук рогатої худоби, 2 великі стогни сіна і 2 пивничі та 1 стодолу. 2. У Василія Мартинчука спалили хату, зрабували 12 штук худоби, та його двох синів биля майже до смерті, відлавоючи при тому водою. 3. Олексі Янушевському спалили хату і сильно побідили його жінку. Олексі Янушевського биля і везли до тюрми. 4. Василеві Шкріблякови спалили хату, його самого арештували і сильно побідили відвели до Коломиї. 5. Дмитро Шкріблякови спалили хату, зрабували 2 корови, а його сина тяжко побили. 6. Олексі Савчука 70-літнього старця тяжко побили, його хату спалили і майно зрабували. 7. Петра Мартинчука арештували і прокололи багнетом, а що він ще жив, звязано йому руки і ноги кілячастим дротом, бито його бучками, а на кінець кинуто його до рову в болото, на людське посмиховище, де Мартинчук пролежав цілу ніч до рана. Рано його взяли до коломийської тюрми, де він по 10 днівних тяжких муках помер. 8. Арештували Петра Максимюка і так його сильно биля, що він п'ять разів відлавила, а Поляки його п'ять разів відлавили і даві биля. Ві був цілий зайятий кровю, а Поляки смішливо кричали: "Patrzcie jak on zajął się margeladą". 9. Арештували Петра Пирчука і так його сильно биля, що йому поломали кости. Він своєю кровю залив арешт, а Поляки його хорого заставляли мити арешт від крові і се він мусів робити.

Дальше арештували Поляки і сильно биля: 10. Дмитра Пирчука, 11. Федора Мартинчука, 13. Юрка Кішчака, 14. Івана Максимюка, 15. Василя Дідушка, 16. Марійку Максимюк, вло в зрабували і тяжко побили, забрали в неї 2 корови і 10 свиний. Трох її дітий (один син 12 літ, другий 10, третій 2 роки) польські жовніти і жандарми сильно биля, кляли на огонь і так мучили ще зовсім невнинні діти. Старший її син — 25 літній, був рівнож арештований, тяжко битий, однак вдало ся йому втечи, хоч за ним Поляки вистріляли звинш 10 разів. 17. Арештували Юрка Кречунчика та його сина, зрабували йому 7 штук худоби рогатої і 4 свиний, Юрка Кречунчика взяли два Поляки за руки кілячастим дротом і так звязаного як Христа розв'язого гнали Поляки дорогою, биля дротними нагайками і грозили: "Так усіх Гуцулів розвінем по дорогах на деревах, коли будуть важити ся підняти не повстане, а лише навіть крик проти польської влади в Галичині". Дмитра Шкрібляка і його брата Олексі Поляки обрабували. 20. Арештували Марійку Максимюк і її тяжко побили. 21. Арештували Настю Чиркалюк, її маму, обі обрабували зі всего майна і сильно биля. Взяли кілячастим дротом, гнали нагайками із дроту кілячастого. 23. Петра Зеленчука арештували, тяжко биля і зі всего майна обрабували. 24. Арештували, сильно побили, обрабували з всего майна Василя Космачука і відставили його до коломийської

тюрми. 25. Арештували Івана Сумарука, зрабували йому 5 штук рогатої худоби і биля його майже мало що не до смерті. 26. Арештували Танація Сумарука та його сина, обох биля і усе ім майно зрабували. 27. Миколу Рубецьку арештували і так сильно побили, що лежав кілька місяців тяжко хорий в ліжку. Йому зрабували 4 штуки рогатої худоби. 28. У Козьми Максимюка зрабували все майно. 29. Марійку Савчуку, 80-літню жінку арештували, сильно биля і катували та зрабували в неї 3 штуки рогатої худоби. 30. Арештували Івана Гуцинюка і так його биля, що йому поломали ребра і так змордованого відставили до тюрми в Коломиї. 31. Арештували Юрка Цвілинюка, звязали і поливали горячим окропом його тіло, опісля биля, а накінець розбірали його до нага, загнали до собачої буди і казали брехати як собачі. Другої днини його готили селом Жабю-зеленім, биля нагайками і висмивали сиз з него в звірський спосіб. 32. Арештували і тяжко биля Степана Котика. 33. Адрія Зітнюка, 75-літнього старця арештували і так сильно побили, що він пролежав кілька місяців хорий в ліжку. 34. Олексі Кісбиюка арештували разом з його жінкою та сильно биля на гамаї із дроту, копали черевиками, що їх 4 рази відлавили водою і дальше биля. Тіло було все йшли за ним кроваві сліди. За два тижні дали йому істи лише бараболоу з водою. 35. Готича Петра, сина Юри зі Жабю-Бистрець арештували, його хату спалили, усе його майно зрабували, а його самого в звірський спосіб тортували. Биля його кілячастим дротом, розігрілі дві залізні штаби і він мусів на них стояти голими ногами, так, що йому остали ся на ногах лише тоді кости. Рівнож биля його родичів, а старенький батько пропав без вісти.

Отсе правдивий образок, який свідчить якравно про польські звірства в Галичині, а голодно на Гуцульщині. З гори зазначуємо, що се ще не все, бо з інших сіл косівського повіту, ще восток я не успів зібрати.

Описав я лише поверхово, не оплесуючи подробиць тих тортур, яких уживала "культурна" європейська держава польська у Жабю і околиці. Варто згадати, що польські жандарми під команду Гурала, команданта жандармерії в Жабю, та польські карні батальони, згданним шойно жертвам зполіти кілячастим дротом, пекли розжареним залізом живе людське тіло, казали людям брехати як собака та казали лизати свою власну кров зі землі. Отсе сі страшні злочини культурної Польщі над нашим українським народом в Галичині, які кичуть о пімсту і ратунок до цілого цивілізованого світа.

Чого йде шляхта на Україну? (Летючка видана за часів радянської власти в Східній Галичині.) На Україну насунула чорна хмара. Польська шляхта мов гайвороне лізе до нас за наживою — лізе вложити на вільні наші руки нові панські кайдани! За душно панам сидіти у себе в Польщі де робітники й селяне почали все кріше тиснути їх, тому вони рішили шукати щастя на широким просторах України. Запахла — бачте панам — наша пшеничка і сі великі багатства які скриває у себе Україна.

Гей люди! Ви знаєте чого йдуть польські пани до нас? Ви знаєте, що нас чекає, коли ми зараз бездально сидітимемо? Польська шляхта — народ хитрий. Вони, щоб задуришити наше простодуше везуть зі собою того самого Петлюру, що його трічі в Україні прогнати народ вигнаний! Шож стало ся нарешті тим днама, що вони так ласкаво за-

опікували нашими дідькамими? Чи може серце їх сокрушило ся від того, що шістьсот літ дерли з нас останню шкуру?

Ні! Не те болить Ляхів. Ім спати не дають українські селяни та робітники, що скинули з себе ярмо і самі строять собі нове жите. Жак перед смертю вигнав панів з Польщі на Україну, шоби задушити ту волю, шоби загарбати все майно для себе, шоби дальше панувати над темним людом.

Вони везуть сюда нові українці, універсали, яких чимало зробили в Варшаві, а звідси хочуть вивезти все збіже, цукор і сирові матеріали.

Вони везуть своїх панів, чиновників, міністрів, бо ми своєї вже давно пісали на зелену пашу.

Гей! Товариші селяни! Доки то нами тортувати буде польський пан і Петлюра? Доки по нашій землі будуть товчти ся всякі панове чужі та свої! Доки-ж нарешті ми будемо гнати і не викнемо всякого смітя зі своєї хати? Доки-ж нарешті ми будемо темними і нерозумними людьми, шож кождий хоче панувати над нами? Товариші! До діла! До зброї! Гей всім зайді і наволоку, шож сунеть ся на нашу землю!

Вже вибила дванайцять година і настав найвищий час покінчити з війною, а занятися мирною працею! Ше один зрив, ше один громадний, великий виступ і розторощте Ляхів, шож кісток їх не найти на Україні! Хай світ мілий знає і чуже як український бідак вмє боронити своїх відвіччих прав! Не будемо вже посмиховиском для панів! До зброї товариші! Покажім польським магнатам куда їм дорога. Не дозволямо лізти їм в нашу наболілу душу з брудними ногами. Забудьмо про буденні турботи, бо доки не вивебмо польської шляхти — доти не спати нам спокійно в свої хаті.

Ніжинський Повітовий Комітет Комуністичної Партії (большевицькі) України.

МІЙ БАТЬКО. (З галицької газети "Більшовик".) Ви не знаєте мого батька? Ге-ге, се фільзоф! Його всі знають. Бувало в неділю сїде собі на приспу, закурити люльку, а біля нього зберуть ся всі сусїди і починає фільзофувати. От спитає його сизоокій Прокіп, холи буде лекшо на світі, а батько кліпне три рази очима, потягне своєї люльки і каже: — Тоді, як нас не буде. Бо бачите, пани виганяють нас з мого світа... Нашою братови мужикови нема куда жити. Пани сід на людську землю, повидумували машини, що самі ороють, самі сіють, косять і вжучуть, видумали такіх віз, шож без коний іде і такіх, шож в повітрі літає, видумали машину, шож грає, співає і говорить, але бо видумали й машину, шож сама курята вприває... І як тут жити нашому братови? Сусїди слухають і сумно голловами помахують, а кривий Панько, шож йому при відській кобила зломала ногу, каже: — Рихтик! Тісно, нема як на світі жити. Прийдець ся скаптіруловати... І мого батька за такі мудрі слова так і називали в селі "фільзофом". Не був я дома шість років. Аж тепер прийшов в Галичину з Червоною Армією і пустили мене до дому на 5 днів. Приходжу, дивлю ся на батька: такий, як був! Трошки подав ся, поспівів та перестав курити люльку, бо нема тютюну. Привитав ся з ним, як от звычайного буває і кажу: — Подали ся ви тату? — Биля — каже тато — польські жандарми, пролежав шість недіть... — А за що биля? — питаю. — Не було часу сину питати ся — каже батько, а сам скрегоче зі злости зубами. Розбадакали ся ми з батьком на добре. Поскодили ся ці-

каві люди і слухають, шож я говорю.

От і питає батько мене: — Ти бачу, Більшовик Юрку? — Більшовик, і службу в Червоній Армії — відповідаю. — Як ти Більшовик — каже батько — го розкажи мені небоже, за що то ви бете ся? Гаркає на вас цілий світ, а ви вже три роки бете — кождого, хто вас зачепить.

— Ми, тату, Більшовики — кажу — бемо ся за права і за кращу долю бідного народу. Дотепер, ви і багато таких, як ви, йшли на заробітки до пана, шоби мати в хаті кусник хліба. І вік свій змарнували на панському лані, і нічого не маєте. Пан розбогатів, накупив собі всякого добра за вашу працю, а ви стратили своє здоров'є, ходите в латах, а діти ваші пухнуть на переднівку з голоду.

— Права — каже батько. — А ми, Більшовики — говорю я — бемо ся за те, шоби панів не було. Всі люди повинні бути рівні, як пан, так Іван. Земля не панська, а народна, бо пан ніколи на ній не працював. Землю треба розділити між бідних селян. Фабрики мусять перейти в руки робітників, бо вони в них працюють. Влада в краю переходить в руки бідних селян і робітників, — богачів треба бити в шню від неї. Біднота села і міста сить зеданати ся в одно велике товариство і помагати собі. Селянин даєть робітникові хліба, робітник даєть йому плуг, косу, сукна і всього, чого потрібно в господарстві. Не сміє бути темних — всі мусять жити ся в школі. Панську землю але ділити на душі, ліпше обробляти її гуртом цілому селу а ділити ся як молоченим збіжжєм. Так і леше її обробляти і більша користь. Держава даєть селянам машини, які потрібно і жита буде краще. Всі однаково будуть працювати, всі однаково будуть мати і ніщо, не буде панувати. Тоді не буде ані бідного ані богача.

Так розбили вже в себе селяни Росії і дуже добре на ній виходять. Я сам там був і бачив... — Се правда сину — каже батько — велика свята правда. Тепер я бачу, шож колісь я був дурний, бо казав, шож приходить кінець нашому братови, а то приходить кінець панам... Наш брат-мужик буде ще жити, як в рай.

— Буде жити тату, як в рай — кажу, як тільки буде розумний. Нам перш усього треба добити панів, шоби більше до нас не вертали ся і в сьому мусить допомогти всіми силами селянсько-робітничій Червоній Армії селяни. По друге, треба шанувати і слухати Радянської Влади, бо вона наша, селян і робітників і треба її боронити перед всіма ворогами, шож хочуть повернути назад панське пановане. Самі незможні селян і робітників мусять зкрити мішко Радянську Владу. А як се все зробиють, тоді візьмуть ся всі разом до праці у вільній, рівній від всіх без пана і без Івана селянсько-робітничій Республіці.

Батько і сусїди по моїх словах задумали ся, а кривий Панько сказав згхоями: — Се влада селян і робітників, Юрку, так як благодать впала на нас з неба. А я думаю, шож придець ся скаптіруловати... Та бачу, шож і нам зійшло сонце... Юрко Свистун. (Червоній стрілець.)

Чорногорці виповили Сербам "свату" війну. ЛОНДОН, 23. лютого. — Бездротна телеграма з Берліна доносить на підставі швайцарських телеграм, шож Чорногорці проголосили свату війну проти Сербії. Дев сербські полки обсадили Цетиніє. Вагаалі подожене в Чорногорі і в інших краях, прилучених до Югославії, є незвичайно поважне.

Польська армія на німецькій границі. БЕРЛІН, 23. лютого. — Німецьке міністерство війни зложило заяву, шож адовж німецької границі Польща нараховувала 200.000 армію, яка є готів на кождой хвилі розпочати наступ на Німеччину.

"ЛИХОЛІТТЕ".

Співачко-Драматичний Кружок Укр. Роб. Дому вітрав сего сезону на сцені в Укр. Роб. Домі найкращі і найбільш драматичні твори з українського репертуару. До таких творів належать: "Хуртовина" — Черкасенка, "Юрко Довбуш" — Старицький, "Лихолітте" — Хоткевич. Тоді як "Хуртовина" малое боротьбу і змаганя в більшій часті на економічному ґрунті, "Довбуш" — лише пімсту за несправедливість, то "Лихолітте" представляє вже цілком боротьбу революційну, боротьбу по-літичну.

"Лихолітте" написане з бурливых років революції в Росії 1905 року. Хоткевич, як майстер пера, зловив в сій драмі всю революцію 1905 року в мініутурі. В першій дії він заводить глядачів до сїм багатого інтелегентного доктора. Сам доктор є шрес середняк між лібералом а чорносотенцем. Діти його, син студент, і дочка курьсітка, є революціонерами. По го жінка, є більше розсудлива за свого чоловіка, співчуває революційній ідеї, але дронить за своїх дітями. Вона горить ся своїми дітями, шони чесні і ідеїні борці, але, в прикладу матерної любови, вона каже, шож ліпше бакала-б'гачки свого сина невідінок, аби тільки він був живий, ніж революціонером, але вже мертвою. Але се лише в хвилині припадку розуму за убитим сином, в неї виривають ся такі слова. Та за то батько залів на сина, і невиндів всіх революціонерів чиста чорносотенною ненавистю.

В другій дії автор представляє перед публікою коруму, в котрій пригрозують за погроми на жидів і інтелегентів. Тут зібрани ся всі інці, всі найвищі виклики сучасного капіталістичного суспільства і зібрани ся всі вони по плану поліції і союзу "істинно русских". Се настояща дика орда, шож ради грабни і піятики йде громити мирних жителів, йде ризати, палити, спалити "веру, царя і отечество". Перед виступом на погром до них приходять незарятельські курьсітки, говорять до них погромницькі промови, а голодно поють го ринком. В ту тому приходять шоби викликати, шож плануєть ся, дох революціонерів, з котрих один Юрко, син доктора. В ті тові автор дав дійсно погромницькі типи, які залали кровю невинних жертв великі міста Росії, України і Польщі в 1905 році, а ще більше за час послідної революції та горожанинські війни в тих краях.

Дія третя — на барикадах, в самім розгарі революційної боротьби. Та цікавим голownie є не сама барикада з її страями, трупами. Цікавим є те, шож як і в хаті доктора, в кормих, так і в ворожмих вистрїлах підчас боротьби на барикаді йдуть промови, дебати, але не тільки оружна боротьба проти ворога, але йде боротьба і між самими революціонерами. Тут під громом вистрїлів лунає з барикади смільний глас робітника: "Товариші! Ми переможемо! Може через годину ніхто з нас не зостанеть ся живим, але близько світ — я бачу його!.. І наші голонні труни будуть останніми жертвами насильства на землі".

Дальше вступає лікар і просить, шоби робітники пісали до лікарської комітету своїх представників, але у відповідь йому залунає знову слова бонив робітника: "Ми не підемо до нік! Ми прийшли сюда — і зуміємо се зробити без помічі мігеньких інтелегентів. Нам не треба їхньої великодушної милостині! Гей спілчучаючі — нам треба діяти!.. От тут, на горі тек безпереривно засїдає пан, Революційний Комітет Сполучених Партії! Нехай воно, дородді інтелегентів, прийдець сюди і засїдаєть в купі з нами!"

Дальше на барикаді понаметь ся величава постать діла, який кліче до бою: з ділом Юрко, відтак робітник. Він говорить з запалом і у всіх одно бажане — боротьба до загину. Сцена закінчуєть ся появою на барикаді матери Бориса в ту хвилину, як її син кидаєть ся з своїм десертком в в послідній бій. Мати кидаєть ся до сина, не хоче його пускати, але він нириваєть ся з її рук і кидаєть ся в бій, де находити свою смерть.

Четверта дія — жертви погроми. Старий, з патріархальною бороудою, Жид з аніколотими очима. До його хати, спускаючись від дікої орди погромників, вбїгають всі молоді окривлені курьсітки. Іх побива дика орда. За вїзнями хати чути крики, зойки і мерехоті жару. Чути віддалі вибухи драм. Се йде боротьба революціонерів з оборонцями старої царської власти.

Нарешті йта дія. Хата доктора чорносотенця, батька убитого на барикадах Юрка. Мати хора і в розпуці за убитим любимим сином. В хаті тиша. Слова стоїть перед матір'ю на колінах, успокоюючи її, хоч сама в душі риде, але скриває се від матери. Нарз з вулиці доносить ся звук похоронного маршу. Се хоронять павших борців за свободу. Проти дому прошеця спливаєть ся і знадому доносить ся глас батька революційного над гробом свого сина. Але се вже не той батько, якого ми бачили в першій дії. Се вже не чорносотенець, а залятий революціонер. Треба було аж жертви сина, шоби почути від него такі слова: "Діти, кровю слави брата — уклін вам до землі. До сїєї пори я думаю, шож у мене лише один син — от той молодий мертьвец, шож лежить у перелійній труні... І от тільки тепер я знаю, як скільки у него братів і сестер і скільки у мене дітий... Закливаю всіх всіх, хто дістав ся живим. Всіх кого бачу тут... Батька, матер... Братів і сестер... Ідіть всі! Всі ідіть туди,

куди йшов мій син! Прямуйте всі за його ідеалом — і тоді може не буде вже більше таких смертей на землі... А я... всі свої діти... всі останні сили свої віддам на служеніє тій великій, святій справі, за яку умер мій перший і мій єдиний син! І кажу ся я в тому всепародно клятвою перед труном мого сина... Борисе!.. Борисе!.. Чи чуєте ти?" закінчує він свою клятуву ридючи. І знову сумний налів похоронного маршу.

"Ось він!.. Ось свобідний народ! Він йде вже, йде! І ніхто його не зупинить! Вперед! Іди за своїми братами! Все пробив слухний час! Все близько саїтаз будуччина! Вперед-же, Вперед!.. До світла, до сонця, до свободи! Нехай живе свобода!"

Так у відповідь на слова батька крізь сльози вїтає похоронну процесію, вїтає трун свого брата і навідувашого ся на праву дорогу батька, — дочка його Нада.

Шо до виконава аматорами самої штуки, то місями було виконано дуже добре. Ті дії, де не було гуртя, майже всі вийшли добре. Відчувають ся місями незнане до котрих аматорами роля. Се вже загальна слабкість аматорів. Є штуки в котрих се може бути простиме, але не в "Лихолітте". Непростиме є через незнане ролю перекучувати слова і тим давати їм протинне поимте. Батько в першій дії з своїм сином в першій дії своїми жаромисленими доводами побива сина тільки тому, шож Борис не добре знав розку. Гурт в шню випав загальною досить добре. Місями був трохи валий, а се тому, шож декотрі тільки говорили. Треба більше управити Гурти на "барикаді" також випали досить добре, але знова таки де котрі не знали ролю. На барикадах добре говорили: Робітник, Борис і Дія, як також, "магкотілий" доктор. Делегат зрівав. Не простиме, шоби не визначили кілька рязокі промови на п'ямить. Добре і зворушачо випала сцена, підчас появи на барикаді матери Бориса.

Четверта сцена також була вітрав на добре, за винімок тонацій в декотрих аматорів. Ніколи не треба зміняти свого природного голосу, бо як би тоді не старав ся аматор добре говорити, то все чуєть ся фальш. Не добре коли аматор не допусає, а ще гірше, коли він пересаджує. Мосій був добрий.

Пята дія випала чи не найкраще. Самий вже змїст сїї дії давав ся відчувати на гаалі і не одну слюзу витиснув у присутніх.

Важни на увагу трудність постанови такої великої драми, з такими численними гуртами, треба признати належне як режисерови так і аматорам. Если і були які небудь дефекти, то треба взяти на увагу, шож і величавна сцена не може відповідати до постанови такої великої проаудії. Треба було ліпше вивчити співи. Ше одна велика хіба наших аматорів, се дивитись на сцєну. Треба раз вже запам'ятати, шож сцєну треба слухати ухом, а не дивитись на нею очима. Коли вже зашла мова про сцєну, то треба зазначити, шож і сцєна "відограв" свою ролю також "добре". Були міся, шож люди в самих задних рядах дізнавались про ті слова шож мав говорити аматор, впрот від сцєна.

На закінчене, ше скажу пару сів до тих, шож не були на сєму представленю в суботу 5. марта.

Співачко-Драматичний Кружок Укр. Роб. Дому вітрав сего дару єше раз в четвер 10. марта. Обов'язком кождого робітника прийти на се представлене. Такої лекції йому не даєть найкращий лектор. Се є дійсно житєвий образ революції з його сїтними і темними сторонами. Таку штуку треба бачити не один раз, а кілька разів. Той хто бачив сю драму, не скоро її забуває. Вїнінєгські робітники повинні єше раз запам'ятати в четвер гаю Укр. Роб. Дому, як се вони зробили в минушу суботу.

Соціалістичний рух в Японії. МОСКВА. — Японська часопись "Ніч-Ніч", яка виходить в Токіо, доносить, шож на тайній конференції зістала основана "Комуністична Партія Японії".

ТОКІО. — "Джапен Кроїкал" доносить, шож організація японської соціалістичної молодіжі рішила вести серед жовнірів як найсильнішу соціалістичну пропаганду, скоро лише її члени будуть поклякати під оруже.

"Джапен Адвертайзер" пише: в звіті голownого секретаря департаменту праці говориться ся про великий зріст соціалістичної літератури в Японії. Коли в 1919 р. число соціалістичних часописів в Японії анісало 194, то в 1920 р. се число зросло до 300.

Замітне є також те, шож коли донедавна японська соціалістична література складала ся переважно з перекладів з чужих мов, то тепер є цілий ряд японських соціалістичних письменників.

Газета протестує проти реуслідуваня робітничого руху в Еспанії. МАДРИД, Еспанія. — Часопись "Ель Лібераль" виступила з острою критикою проти правительства за переслідуваня робітничого руху, яке переходить вже всякі границі справедливости.

"Взвинці в Барселоні, Севільї і Валенді є переповніди людьми, і то правдоподібно неввиними, але які не змогли в хвилі ув'язненя виказати ідеїтності своєї особи", — пише "Ель Лібераль".

"Робітникам тих міст неповідомляють ся відбувати збори, на яких могли би дискутувати про свої професійні інтереси і ідеї. Навіть в Мадрид поліція заборонила віче, яке скликано в цілі зарплатованя проти переслідуваня робітничого руху.

"Се є надуживане державної влади. Репресії розтягаєть ся не лише на тероризм, але взагалі на цілий робітничий рух."

Турки надають основної зміни мирового договору. ЛОНДОН, 23. лютого. — Голова делегації турецьких націоналістів, Бекі Самі Бей, пропонує нині на засіданю голownої ради альянтіт домагаєть ся справи основної зміни мирового договору, підписаного між альянтітми і Туреччиною в Севр.

Турки менше радикальне домагане пропонує голownа делегація турецького правительства, Тефдік Шаро. Обі турецькі делегації виявили ся охорно. Провідник делегації турецьких націоналістів сяєчас на початку засіданя заявив, шож лише його правительство може говорити в імені турецького народу. В сїлі нарад пригатовано для турецьких делегацій два окремі столи.

РІЖНІ ВІСТІ.

Поляки роздають білоруські землі польським жовнірам. ВАРШАВА, 15. січня (почтою). Зі сїлських кругів доносить, шож польське правительство внесло в соїмь два земельні законопроекти, які дотичать Білоруси, занятої польськими військами:

- 1) Законопроект про перехід землі на власність держави в обезлюднених повітах Білоруси.
- 2) Законопроект про наділене сею землею польських жовнірів.

В тії цілі мають бути сконфісковані землі а 14 повітах: Гродно, Лада, Пружани, Слонім, Бересте, Волковиск, Барановичі, Вільно і інші.

Польський жовнір має дістати 45 гектарів землі, живий і мертвий інвентар та 80 куб. метрів будівельного матеріалу. На власність польської держави мають перейти не лише давні російські державні і церковні землі, але і землі приватних людей, які підчас війни збігли з Білоруси і доси не мали ще спромоги повернути доміа.

Голownі домаганя Турків. ЛОНДОН, 24. лютого. — Домаганя турецьких делегацій в справі цілковитого зміни мирового договору опирають ся на слїдуючих трох принципах:

- 1. Всі території в яких Турки становлять більшість населеня, мають вїйти в склад турецької держави, котра має мати нічим обмежене суверенітет.
- 2. Туреччина годить ся на охорону національних меншостей.
- 3. Туреччина годить ся на вільний переїзд в Дарданеллях для всіх держав, але задержує над ними суверенітет.

Делегати Кемаля Паші домагають ся безпоровозочного прогана Греції зі Смирни і Тракії та скасованя всякої військової, економічної і фінансової контролю альянтіт над Туреччиною.

Італійські промисловці проти контролю фабрик робітниками. МЕДЮЛЯН, 24. лютого. — Властители металевих фабрик відбули вчера нараду, на якій переведено дискусію над законопроектом в справі співуправля робітників в фабриках. Більшість промисловців заявила ся рішучо проти всякої співконтролі робітників в управі фабрик і ухвалила вислати до парламенту резолюцію, в якій протестуєть проти внесеного правительством законопроекту. Промисловці рішили на случай, коли парламент ухвалив сїй закон, радше закрити фабрики ніж прийняти такі услава.

ЯК Я, АНАРХІСТ, ЗРОБИВ СЯ ЛЕГІТИМЦЕМ.

Кіпан сів про теорію і практику революції.

(Лист з Росії до "Р. Н. С.")

(Докінець.)

Там в Москві в дійсності до переко...

Кожний переживав мною деякі...

Практика російської революції...

В боротьбі з економічним безлад...

Наші діти переступають через...

Ні навага чужих ворогів, ні 4-літ...

Комуністична партія, великі прові...

Анархісти дискредитували себе...

Експертні комітети У.Р.Д. предкла...

прини, се праця на суботниках (на...

Вашається своїми живучими си...

Щоб не допустити до катастрофи...

В останніх часах поширилася між...

Між Франгем і представником...

Париж, 24. лютого. — Американсь...

Дня 20. лютого відбувалося в Ко...

ДЛЯ ФІЛІА, ВІДДІЛІВ І ЧЛЕНСТВА У.Р.Д. СХІДНОГО ОКРУГА...

А ДЛЯ ФІЛІА, ВІДДІЛІВ І ЧЛЕНСТВА У.Р.Д. ЗАХІДНОГО ОКРУГА...

Експертні комітети У.Р.Д. предкла...

Експертні комітети У.Р.Д. предкла...

боруться робітники Росії і Україн...

Тоді присутні сідомити товариш...

Відповідь критиком "СТРАШНИХ...

Д. Гунькевич, автор статті "Страш...

Вже з горди видно, що "критик"...

"З якою цілю автор вивів на сцену...

П. Р. Петраш, Ріджент ... \$5.00

Кордіф, Алта.

Дорогі Товариші!

Виславо Вам почтовий переказ на...

Дорогі Товариші!

тих причин, які до постулу трудово...

Дорогі Товариші!

Виславо \$20.00 як пресовий фонд...

Дорогі Товариші!

Виславо \$20.00 як пресовий фонд...

Дорогі Товариші!

Виславо Вам \$40.00 пресового фонду...

Дорогі Товариші!

Виславо Вам \$100.00 як пресовий фонд...

Дорогі Товариші!

Виславо Вам \$100.00 як пресовий фонд...

Саск.

Дорогі Товариші!

Виславо \$20.00 як пресовий фонд...

Дорогі Товариші!

Виславо \$20.00 як пресовий фонд...

Дорогі Товариші!

Виславо Вам \$40.00 пресового фонду...

Дорогі Товариші!

Виславо Вам \$100.00 як пресовий фонд...

Дорогі Товариші!

Виславо Вам \$100.00 як пресовий фонд...

ПОВІДОМЛЕННЯ

Повідомляється всіх місцевих членів...

МІСЯЧНІ ЗБОРИ

Відділу Укр. Роб. Дому, на котрих...

ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ!

Заходом Центральної Робітничої Ради...

ПОЗІР!

Вже випшла з друку і продається...

СОВІТСКА РОСІЯ

БЮРЖУАЗНА ПОЛЬЩА

ПІЧНИКИ

Товариші Робітники! Не забувайте...

ПОШКУЮ Васю Рудевича, з села Таври...

ПОШКУЮ Георгія Пригара, з села Сабобина...

ПОШКУЮ стрелочного брата Івана Говечука...

ПОШКУЮ свого кума Федора Іванова...

ПОШКУЮ своїх братів Стефана Понча...

ПОШКУЮ свого шагара Вася Ружку...

ПОШКУЮ свого сина Івана Стричука...

ПОШКУЮ свого шагара Вася Ружку...

ПОШКУЮ свого сина Івана Стричука...

ПОШКУЮ свого шагара Вася Ружку...

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ" САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ

Читайте! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" Читайте!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТИ

УКРАЇНСЬКІ РОБІТИ